



小记者

W
E
E
K
L
Y

周刊

慈溪



扫一扫
活动信息早知道

慈吉小学小记者开展敬老活动

本报讯 近日，慈溪市慈吉小学小记者前往敬老院慰问老人。小记者一到敬老院，先拿出带来的食品分给老人们，为老人们表演了精彩的节目，还给他们按摩、捶背。小记者还积极行动起来，擦窗户、拖地、打扫房间……忙得不亦乐乎。敬老院的老人看着这群懂事又天真的孩子，高兴得合不拢嘴，一直感叹：“谢谢孩子们，谢谢孩子们！”

慈溪市慈吉小学215班小记者 孙锐阳（证号19648）

泡澡

慈溪市实验三小108班小记者 毛一诺（证号15906）

星期五放学，妈妈来接我回家。妈妈说：“我们一起去洗个头，泡个澡？”我说：“好啊！”

我和妈妈来到一家酒店，那里有淋浴房，有温泉池，有桑拿房……我最喜欢那个温泉池。那个池子很大，有4个按摩椅，躺在上面有水会喷出来。因为按摩椅上有许多小孔，一摁开关，水就会从这些小孔里出来。

在玩水的时候，我遇到一个小姐姐，她读三年级，会游泳，是她爸爸教会的。她在水池里跳水、潜泳，做各种各样的“跳水”动作，我和她玩得很开心！小姐姐还教我玩一个水里游戏。一个人扮小鱼，一个人扮鲨鱼，小鱼如果呆在水边，鲨鱼就不能去捉小鱼，因为水边是小鱼的家，只有当小鱼走出家的时候，鲨鱼才能去抓小鱼。

好有趣的泡澡啊，下星期我还要去！

指导老师 董利敏

春天去爬山

第三实验小学207班小记者 陈彦羽（证号18203）

今天是一个阳光明媚的日子，我和妈妈去峙山公园爬山。

来到公园的小河边，我看到柳树摇着长辫子仿佛在说：“春天来了，我的辫子发芽了。”我看到粉嘟嘟的桃花开了，好像在说：“小朋友，我的粉色衣裳好看吗？”我还听到一条解冻的小河叮叮冬冬地唱着好听的歌呢！开始爬山了，我看到路边有很多探出头的笋芽儿。笋芽儿还很小很小，如果不仔细看，根本就发现不了。继续向前走，我忽然发现一个池塘，池塘里有许多小蝌蚪。我赶紧叫妈妈去抓，妈妈抓了许多小蝌蚪，我捧着小蝌蚪高高兴兴地回家了。

回到家，我把这些蝌蚪养在鱼缸里。我要好好照料它们，让它们长成青蛙再放回大自然。

指导老师 孙建萍

春日遐想

慈溪实验小学604班小记者 王倩滢（证号17705）

在缕缕温暖的阳光下，在阵阵轻柔的微风下，冬日将要逝去，隐约可见春日在向我们招手。

阳光透过绿叶照射在郁郁葱葱的小草上，我想春日一定是绿色的。春风拂过草地，催促着小草赶紧出来，“沙沙沙”的响声正是她美妙的声音。小草与柳树一起嬉戏，嘘寒问暖，好不快乐！瞧，柳树姐姐都笑得前仰后合了，细长的柳枝随风摇摆，又如同是她优美的舞步。绿色的春日，一定是最美丽的。

泉水解冻，哗哗的流水在山间歌唱，我想春日一定是生机勃勃的。和煦的阳光轻轻抚摸着大地，动物们渐渐苏醒，身穿绿色大衣的小青蛙在田间蹦跳，满身带刺的小刺猬也起床了，每天背着家徒步旅行的小蜗牛开始了自己漫长的旅程……植物们也在好奇心的驱使下，从土壤妈妈的怀抱里探出了小脑袋。生机勃勃的春日，一定是最美丽的。

还有忙忙碌碌工作的大人和快快乐乐上学的孩子，我想春日是有意思的。马路旁几个学生背着个大书包，头戴一顶小黄帽，脖子上挂着一条鲜艳的红领巾，隐约可以听见他们哼着一首首欢乐的歌曲。相比他们的悠闲快乐，那些正在努力工作的大人就显得忙碌多了，急急匆匆赶着公交车，一手抓着烧饼一手拎着公文包，样子十分有趣。他们努力地追赶着时代匆匆的脚步，不知不觉成了人们眼中一道有趣的风景。有趣的春日，一定是最美丽的。

又是一年春日的降临，又是一次重新开始，又是一个崭新的起点。让我们在这美好春日中一起努力吧！

寻找春天

慈溪实验三小307班小记者 张峰（证号18383）

今天清晨，我去寻找春天。

春天，在那草地上。看，小草已经悄悄地从土里钻出来了，探出了小脑袋，好像在四处张望呢！春天，在那一棵棵的大树和小树上。看，一条条树枝上抽出了一个个嫩黄色的嫩芽，正在惊奇地打探着这个世界呢！春天，在那群小朋友的身上。看，他们已经脱掉了棉袄，换上了崭新的春装了呢！春天，在那一群群的野鸽子身上。看，它们正在四处飞翔，传递着消息：“春天来啦！”春天，就是那一群群从南方赶回来的燕子。看，燕子一边飞，一边说：“春天回来了，春姑娘来了！”

春天，你真美丽啊！

我家的“调皮鬼”

慈溪市第三实验小学305班小记者 屠赞依（证号18342）

我家养了一只非常惹人喜爱的小狗，因为它很调皮，我们叫它“调皮鬼”。

它会趁我打开门的时候，跑到马路上跟汽车赛跑，跑到人行道上和行人玩躲猫猫，跑到花坛边和蝴蝶蜜蜂玩警察抓小偷。等跑累了，玩够了，它会扑到我的怀里，摇头摆尾，好像在对我撒娇：“主人，我有趣吧？可是我累了，也饿了，能不能给我一点赏赐啊？”每当这时，我总会爱怜地看着它，摸摸它的头，从它的一大堆零食里找出它最爱吃的小香肠剥开来给它。它立刻叼起香肠，钻到狗窝里，细细品味属于它的美味。

我喜欢“调皮鬼”，它给我带来了许多乐趣！

指导老师 徐媛华

美丽的海南三亚

慈溪市第三实验小学404班小记者 毛珂瑶（证号18499）

我去过许许多多风景优美的地方，最难以忘怀的是美丽的海南三亚。

海南的水果很有特色，有山竹、榴莲、凤梨……但我最喜欢的是菠萝蜜和椰子了。菠萝蜜外表绿油油的，像个长刺的大冬瓜。它的肉是黄澄澄的，味道甜津津的，咬一口，汁水直流，会让你感觉到美味无限。吃完菠萝蜜我又想吃椰子。只见椰子棕色的皮壳上长满了棕色的毛，像个棕色的毛茸茸的皮球。椰子很有水分，如果把一个椰子切成两半，喝下一半椰子汁，包你马上打个嗝。

我们还去了海南的海滩。瞧，海滩边有上百棵椰子树组成的“绿化军队”，威武地挺立着。蔚蓝的海水，颜色好比一块蓝宝石。听，大海似乎在弹奏钢琴曲，奏出了一声声波浪和美妙的乐曲，真令人陶醉呀！啊，海边的沙滩金灿灿的，我和妹妹高高兴兴地堆了一个沙丘，真有趣！

海南三亚可真美丽呀！

指导老师 华丹

中国根艺美术博览园之行

慈吉小学215班小记者 邱天榆（证号19645）

我的爷爷奶奶家在开化，每逢过年我们都会回那边。这个寒假，我们一家人去参观了根艺美术博览园。

这儿的根雕有两个特点，一是单个根雕的块头都很高很大很重，高的有五六米，矮的也有一米多；重的有八九吨，轻的恐怕也有几百斤。二是有个主题内容，专门用根雕建了一个佛教大雄宝殿和五百罗汉堂，其中高大的佛祖、四大金刚、观音菩萨、文殊菩萨、普贤菩萨以及五百尊罗汉神态各异、栩栩如生，超过真人大小的罗汉，全部都是根雕像。我当时就问了，这么多大型的根雕，原材料就很难找，园主徐谷青大师是如何找到的？工作人员介绍说，大型的根雕原料有些是本地的，有些是专门从东南亚购进的，最特别的是五百罗汉根雕的原料，全部都是生于南方的龙眼树干，其来源地就是广州白云机场。当年白云机场所在地是一片龙眼树，建机场时树都砍了，树根被一个个挖出来堆在那边，有1000多个，当柴火烧很难劈开，也不是很好烧，还得费很多时间和人工费，一时成为建设者的难题。徐谷青大师得到消息后，亲自把这批树根全部买下运回开化，然后挑选加工，最后就有了这五百尊精美绝伦的罗汉根雕。

可惜的是，佛殿内的根雕不让拍照，无法与大家分享了。

指导老师 张利敏

拆电脑

慈溪市第三实验小学403班小记者 丁科溪（证号18466）

今天下午，我和爸爸一起研究了电脑主机。

爸爸先教我怎么打开主机上的盖子。打开后，只见里面花花绿绿的，电线都纵横交错着。有的电线是分开的，有的电线粘在一起，整齐地排列着，形成了一条条“皮带”。爸爸对我说：“你知道这块大大的红色的板是什么吗？”我想了想说：“好像是硬盘。”“不，这是主板。”爸爸说。我发现主板上有一块块的黑色板块，有一条条蓝黄相间的带着无数个小孔的长方形，还有一块电池和许多芯片。在主板旁边，我又发现了一块跟语文书本差不多大小的板块，我猜这才是硬盘吧！最后，我还找到了一个散热器，专门为CPU设计的。

拆电脑不仅可以增长我的知识，还为我以后自己修理电脑带来了方便。

指导老师 魏文

我的脚骨折了

慈溪实验小学南校区401班小记者 孙扬（证号18013）

我在奶奶家玩，不小心碰到了椅子脚，结果小脚趾疼痛不已，妈妈带我去医院检查。

医生只瞄了一眼说：得拍张X光。因为是第一次拍X光片，我很好奇。医生让我坐在类似于床的铁柜上把脚放平，还没等我反应过来，医生又从隔壁的话筒里传来声音，让我把脚侧着放。很快又好好了，比拍照片还快呢。等片子的时间就觉得漫长了，足足等了一小时。拿到了片子，片子好奇怪，灰黑色的，比平常的照片大好多，是透明的，最神奇的是居然可以看到自己的脚骨头，一块块骨头在亮光下一目了然。医生指了指小脚趾骨说这处骨折了，得包扎，而且一个月内要少走路。

这个消息让我震惊了，椅子的力量太强大了，竟然把我的骨头折断了！

指导老师 魏婉萍

包糯米汤圆

慈溪市第三实验小学205班小记者 潘逸雨（证号18201）

腊月廿九，我们要包糯米汤圆啦！我大声嚷着：“我也要包！”妈妈笑着说：“团团圆圆包汤圆，怎么能少了你？”

奶奶拿出糯米粉、芝麻馅、洗净的糯米等食材，开始动工！只见奶奶把糯米粉倒入一个不锈钢面盆中，加了一些温水开始和粉，揉捏一阵后又加了一些水。就这样几次反复，粉和好了。和好的粉洁白、光滑，还挺有弹性呢！奶奶又把粉团搓长，拽成一个个大小一样的小团子。妈妈拿起一个小团子开始揉搓，我连忙也拿起一个，学着妈妈的样子包起汤圆来。团子搓圆后，先用大拇指在小圆团上戳一个洞，渐渐地把这个洞捏大，然后在洞里放上芝麻馅，再把洞口封住，最后，把汤圆放进糯米中，滚上几次，让糯米均匀地粘在汤圆上，汤圆穿上了珍珠衣，可真漂亮啊！

一个个晶莹的糯米汤圆，咬上一口，露出了滑溜溜的芝麻馅，这馅别提有多香甜了。还有外面那层糯米，粘粘的、糯糯的，更是美味！

指导老师 胡丽燕

启航（电脑绘画）

慈溪市慈吉小学203班小记者
戚桐瑜（证号19561）



和春天对话

阳光实验学校503班小记者 童鑫瑜（证号17161）

早晨，好清爽！伴着一阵阵温暖的春风，我来到了人民公园。

刚走进公园，我就看到一群鸟儿聚集在一起，好像在说什么悄悄话。见我来了，它们马上飞起来，在我的头顶盘旋。我热切地问道：“小鸟小鸟，你们是在欢迎我吗？能告诉我你们刚刚在讨论什么吗？”迎面出现一片花花绿绿，我揉了揉眼睛，仔细一看，原来是花儿们欣然怒放。在绿叶的衬托下，花儿们好似一位位从天而降的仙女，正开心地笑着。我迷惑不解地问道：“小花小花，你们也是被春姑娘唤醒的吗？你们也出来欢迎我吗？”忽然，一只美丽的蝴蝶在天空中翩翩起舞，那迷人的舞姿，使我驻足痴望、赞叹不已。我开心地问道：“小蝴蝶小蝴蝶，你的舞姿这么美，能再为我跳一段吗？”走上一座老桥，我不禁赞叹道：啊，老桥，您在这河上站了多长时间了？您不管风沙还是雨雪，不管严寒还是酷暑，总是坚持着，让人们从您身上踏过，您可真伟大啊！看着河里的小蝌蚪在嬉戏，我不禁停下脚步，又一次驻足痴望。有一些小家伙聚集在一起，我猜，它们是在说悄悄话吧？有一只小蝌蚪横冲直撞，竟一头撞在一群小蝌蚪身上，吓得小蝌蚪们四处乱窜。我边笑边想：那只小蝌蚪一定很淘气吧？

游完春天的公园，我知道春天的一切都在欢迎我，我喜欢和春天对话！

指导老师 吴华秋

雨的梦幻

桥头镇中心小学403班小记者 吴俊杰（证号19460）

近些天，多情的雨下个不停。有人说，下雨不能出去玩要，连洗衣服、晾衣服都十分麻烦。我原先也这样认为，直到那一天……

那天下起了蒙蒙细雨，我站在窗口仰望雨中的天空。突然，我留意到了雨的梦幻：雨滴像是从天上撒落的晶莹剔透的珍珠，过了一会又像是织女手中的根根银针。有了这些雨滴的湿润，花儿、嫩叶都变成了跳舞的小精灵，可美丽、可梦幻了！我不禁跑到楼下，用手去轻轻地触摸这些柔软的小雨滴。我还空地上享受小雨，这些雨滴在我头发里捉迷藏，在我鼻子上滑滑梯，在我身上跳跃……雨，它是一面神奇的魔镜，能召唤小花、小草的生命，能召唤雨后的彩虹，能滋润人们的心田。

也许你们不喜欢甚至讨厌雨，但只要你去仔细观察它、欣赏它、品味它，你终究会发现它是那么美丽和梦幻！

指导老师 鲁伯兴